
  
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

  
Πέμπτη 22 Μαΐου 2025 

 
 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα 
Ζαχαράκη Σοφία 

Θέμα: «Άμεση ανάκληση της απόφασης συγχώνευσης των ΣΑΕΚ 
Καρύστου και Χαλκίδας» 

Καταθέτουμε ως αναφορά απόσπασμα από τα πρακτικά της με αριθ. 10 από 
19 Μαΐου 2025 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καρύστου. Το 
απόσπασμα αφορά την ομόφωνη απόφαση με αριθμό 45/2025 με την οποία 
εκφράζεται η έντονη διαμαρτυρία  του Δημοτικού Συμβουλίου για την υπ’ αρ. 
Κ5/52214/13-05-2025 απόφαση του Υφυπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων 
και Αθλητισμού και για την συνακόλουθη Κ5/52222/13-05-2025 πράξη της 
Γενικής Γραμματέως Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Δια Βίου 
Μάθησης και Νεολαίας, με τις οποίες η Σχολή Ανώτερης Επαγγελματικής 
Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) Καρύστου καταργείται ως αυτοτελής διοικητική μονάδα 
και «συγχωνεύεται» με τη Σ.Α.Ε.Κ. Χαλκίδας.  
 
Σύμφωνα με την απόφαση η αναφορά ότι η Σ.Α.Ε.Κ. Καρύστου «θα 
λειτουργήσει ως παράρτημα μέχρι τη συγχώνευσή της» δεν κρίνεται 
καθησυχαστική, καθώς η σχετική διατύπωση δεν περιλαμβάνεται στην 
Υπουργική Απόφαση, αλλά μόνο στην εκδοθείσα απόφαση της Γενικής 
Γραμματέως, η οποία δεν παράγει δεσμευτικό ́αποτέλεσμα ούτε εξασφαλίζει 
τη συνέχιση της ύπαρξης της Σχολής. Επίσης, η απόφαση αυτή δεν 
περιλαμβάνει σαφή χρονικό προσδιορισμό,́ ούτε συνοδεύεται από ρητή 
θεσμική δέσμευση για τη διατήρηση της Σ.Α.Ε.Κ. Καρύστου ως παράρτημα.  

Το Συμβούλιο τονίζει ότι λαμβάνοντας υπόψιν τον ορεινό χαρακτήρα του 
Δήμου, το δυσπρόσιτο οδικό δίκτυο και τη μεγάλη χιλιομετρική απόσταση από 
τη Χαλκίδα, η Σ.Α.Ε.Κ. Καρύστου θα έπρεπε να διατηρήσει την αυτοτέλεια 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2016

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/5/2025



της. Παράλληλα, η απόφαση αναφέρει ότι τα λειτουργικά έξοδα της Σχολής 
καλύπτονται από το Δήμο Καρύστου και υποστηρίζει ότι, αντίθετα, ο Δήμος 
Καρύστου, που σηκώνει τεράστιο ενεργειακό βάρος, θα έπρεπε να ενισχυθεί 
με πρόσθετες εκπαιδευτικές δομές, όχι να υφίσταται ακόμη μια υποβάθμιση με 
τη συγχώνευση της Σ.Α.Ε.Κ. Καρύστου με τη Σ.Α.Ε.Κ. Χαλκίδας.  

Επισυνάπτεται το απόσπασμα του Πρακτικού του Δημοτικού Συμβουλίου του 
Δήμου Καρύστου  

 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

Καζάνη Αικατερίνη  

 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΔΗΜΟΣ  ΚΑΡΥΣΤΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ                                        ΟΡΘΗ  ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α      Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο Υ

 Της  με   αριθ.  10  από    19   Μαΐου  2025   συνεδρίασης

     του  Δημοτικού    Συμβουλίου   Καρύστου

AΡΙΘ.  ΑΠΟΦΑΣΗΣ:     45/2025                                       Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η
             

«Ψήφισμα  διαμαρτυρίας  του  Δημοτικού

Συμβουλίου  για  την  συγχώνευση  της  ΣΑΕΚ

Καρύστου με την ΣΑΕΚ Χαλκίδας»

 

      Στα Καλύβια και στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης Καλυβίων  (σύμφωνα με την

με  αρ.  274/2011 Α.Δ.Σ.),  σήμερα την   19η του  μηνός   Μαΐου   του  έτους   2025,  ημέρα

Δευτέρα   και   ώρα 20:00 μ.μ.  συνήλθε σε τακτική  Συνεδρίαση  δια ζώσης  το   Δημοτικό

Συμβούλιο Καρύστου, ύστερα  από  την με αριθ. πρωτ. 12242/15-5-2025  έγγραφη πρόσκληση

του Προέδρου αυτού που επιδόθηκε και δημοσιεύτηκε σύμφωνα με τις διατάξεις  του άρθρου

67   του ν. 3852/10.  Η συνεδρίαση έληξε στις 22:00 μ.μ.

     Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει  η νόμιμη

απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο είκοσι πέντε (25) μελών βρέθηκαν παρόντα δεκαεννιά (19),

ήτοι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

1 Βόσσος Αλκιβιάδης 11 Τζώρτζης Θεόδωρος

2 Χουντάση- Κανέλλου Μαρία 12 Λυκούδης Σπυρίδων

3 Βερούχη – Λεμονιά Μαρία 13 Σάκκας Κωνσταντίνος

4 Βουγιούκα Χαρούλα 14 Μπουγιούκος Κων/νος

5 Σταματίου Παρασκευή 15 Μανώλης Ιωάννης

6 Πολίτη Σωτηρία 16 Γάσπαρη – Παπαθανασίου Αλεξ.

7 Τούρλα Γεωργία 17 Φωτεινού Μαρία

8 Ζέμπης Ευάγγελος 18 Σφυρίδης Ευάγγελος

9 Οικονόμου Γεώργιος 19 Παρασκευάς Δημήτριος

10 Ρούσης Δημήτριος

ΑΠΟΝΤΕΣ

1 Διγαλέτος Κωνσταντίνος 4 Ντακλαράς Ευάγγελος

2 Κουνέλης Κωνσταντίνος 5 Μπούφης Σεβαστός

3 Κεντιστού Μαρία 6 Ηλίας Παναγιώτης

ΠΑΡΟΝΤΕΣ   ΠΡΟΕΔΡΟΙ    Δ.Κ.   :  Παρόντες  ήταν  ακόμη  οι  Πρόεδροι  των   Δημοτικών

Κοινοτήτων : 1) Καρύστου, Σπύρου Ευάγγελος,  2) Μελισσώνα, Τσούτης Δημήτριος, 3) Αγίου

Δημητρίου, Μπαλτάς Νικόλαος.
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Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε  ο  Δήμαρχος   Καρύστου,  Ελευθέριος  Ραβιόλος ύστερα

από  νόμιμη  πρόσκληση   σύμφωνα  με το  άρθρο  67 παρ. 6  του  Ν. 3852/2010 .

Αρμόδιος  για  την   τήρηση   των  πρακτικών   της  συνεδρίασης  ήταν  ο  υπάλληλος

Πορτολομαίος Ανδρέας του κλάδου ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού με βαθμό Α΄.   

     Ο Πρόεδρος πριν την συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη του  Συμβουλίου την

ανάγκη  συζήτησης  των παρακάτω εκτάκτων θεμάτων: 1)  «Εξέταση αίτησης της Κομματικής Οργάνωσης του

ΚΚΕ Καρύστου για την παραχώρηση του προαυλίου χώρου του Γενικού Λυκείου Καρύστου για την διενέργεια

πολιτιστικής εκδήλωσης», 2) «Ψήφισμα διαμαρτυρίας του Δημοτικού Συμβουλίου για την συγχώνευση της ΣΑΕΚ

Καρύστου με την ΣΑΕΚ Χαλκίδας», και ζήτησε την έγκριση  του  Δημ. Συμβουλίου  για την συζήτησή τους. 

        Ο Πρόεδρος   κάλεσε το  Σώμα να  αποφασίσει σχετικά .   

         Το  Δημ. Συμβούλιο αφού  έλαβε  υπόψη του  τις  διατάξεις της παρ. 7 του αρ. 67 του ν. 3852/2010   μετά

από διαλογική συζήτηση     ο μ ό φ ω ν α  

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

         Εγκρίνουμε την συζήτηση των παραπάνω εκτάκτων θεμάτων.

      ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦΑΣΗΣ :    45/2025

     ΘΕΜΑ:  ΕΚΤΑΚΤΟ 2ο  «Ψήφισμα διαμαρτυρίας του Δημοτικού Συμβουλίου για την

συγχώνευση της ΣΑΕΚ Καρύστου με την ΣΑΕΚ Χαλκίδας». 

     Ο Πρόεδρος  του Δημοτικού  Συμβουλίου  εισηγούμενος  το 2ο ΕΚΤΑΚΤΟ θέμα εκτός της

ημερήσιας διάταξης, έδωσε τον λόγο στο Δήμαρχο Καρύστου ο οποίος παίρνοντας τον λόγο,

ενημέρωσε  το  Σώμα  για  την  απόφαση  Κ5/52214/13-05-2025  του  Υφυπουργού  Παιδείας,

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού   Κ. Βλάσση  και την απόφαση Κ5/52222/13-05-2025 της

Γενικής  Γραμματέως  Επαγγελματικής  Εκπαίδευσης,  Κατάρτισης,  Δια  Βίου  Μάθησης  και

Νεολαίας,  Ο.  Καφετζοπούλου  σχετικά  με  τη  συγχώνευση  της  Σ.Α.Ε.Κ.  Καρύστου  με  τη

Σ.Α.Ε.Κ.  Χαλκίδας.  Τόνισε  ότι  προέβη  άμεσα  σε  όλες  τις  απαραίτητες  ενέργειες  και

απέστελλε επιστολή διαμαρτυρίας προς τους αρμόδιους, εκφράζοντας την έντονη αντίθεση του

Δήμου.

    Στη συνέχεια, το λόγο πήρε η Αντιδήμαρχος Παιδείας, Τούρλα Γεωργία, η οποία σημείωσε

ότι η διατύπωση σχετικά με τη ΣΑΕΚ Καρύστου «θα λειτουργήσει ως παράρτημα μέχρι τη

συγχώνευσή  της»,  δεν  είναι  καθόλου  καθησυχαστική  καθώς  η  σχετική  διατύπωση  δεν

περιλαμβάνεται  στην  κανονιστικού  χαρακτήρα  Υπουργική  Απόφαση,  αλλά  μόνο  στην

εκδοθείσα  απόφαση  της  Γενικής  Γραμματέως,  η  οποία   δεν  περιλαμβάνει  σαφή  χρονικό

προσδιορισμό, ούτε συνοδεύεται από ρητή θεσμική δέσμευση για τη διατήρηση της Σ.Α.Ε.Κ.

Καρύστου ως παράρτημα. Κατά συνέπεια, η έννοια του «παραρτήματος», σε συνδυασμό με τη

ρητή  αναφορά  συγχώνευσης  στην  ΥΑ  και  την  απουσία  κανονιστικής  κατοχύρωσης,  δεν

διασφαλίζει λειτουργική συνέχεια της ΣΑΕΚ, αλλά συνιστά μεταβατική ρύθμιση, ανακλητή

ανά πάσα στιγμή. Χωρίς να αμφισβητούνται οι θετικές προθέσεις, η σταθερότητα προϋποθέτει

σαφή θεσμικά εχέγγυα. Επίσης ανέφερε ότι από όλες τις ΣΑΕΚ που συγχωνεύονται η ΣΑΕΚ

Καρύστου είναι η μόνη που εδρεύει σε Δήμο χαρακτηρισμένο ορεινό με δύσκολο οδικό δίκτυο

και βρίσκεται σε απόσταση περί τα 120 χλμ και περί τις 2,5 ώρες από την ΣΑΕΚ συγχώνευσης

στην Χαλκίδα, ενώ  οι υπόλοιπες βρίσκονται σε απόσταση από 2,5 -40 χλμ  και 10–40  λεπτά

από τη ΣΑΕΚ συγχώνευσης. Επίσης είπε ότι ο τόπος μας φέρει δυσανάλογο ενεργειακό βάρος

για  τη  χώρα  και  συμβάλλει  διαχρονικά  στην  εθνική  ενεργειακή  πολιτική  και  ότι  αντί  για

συγχωνεύσεις  θα  του  άξιζαν  αναπτυξιακές  αντισταθμιστικές  παρεμβάσεις,  όπως  η  ίδρυση

Πανεπιστημιακού Παραρτήματος με αντικείμενο όπως τον Τουρισμό, το Περιβάλλον και τις

ΑΠΕ αλλά και άλλες εκπαιδευτικές μονάδες.

2

ΑΔΑ: 6ΚΔΡΩΕΦ-Ν11



  Ακολούθως ο Δημ. Σύμβουλος κ. Παρασκευάς Δ. δήλωσε:

    «Συμφωνώ με την έκδοση ψηφίσματος από το ΔΣ ενάντια στην συγχώνευση της ΣΑΕΚ Καρύστου με

της Χαλκίδας που ουσιαστικά σημαίνει αρχικά υποβάθμιση και τελικά κλείσιμο. 

  Διαχρονικά οι  κυβερνήσεις  μιλούν για στήριξη της επαγγελματικής εκπαίδευσης και  κατάρτισης και

τελικά το μόνο που γίνεται είναι η υποβάθμισή της, το άνοιγμα/κλείσιμο δομών και ειδικοτήτων με τα

κριτήρια της αγοράς.

   Στήριξη  σημαίνει  να ενισχυθεί  η  ΣΑΕΚ Καρύστου με υποδομές  και  μόνιμο  προσωπικό με  πλήρη

εργασιακά  δικαιώματα,  να  παρέχονται  στους  σπουδαστές  τα  αναγκαία  συγγράμματα  και  εγχειρίδια

δωρεάν».

Ο Πρόεδρος  κάλεσε  το  Δημ.  Συμβούλιο  να  αποφασίσει σχετικά .

………………………………………………………………………………………..

     Το  Δημοτικό  Συμβούλιο  αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου, έλαβε υπόψη τις

διατάξεις  του αρ. 65 του Ν. 3852/2010, μετά από  διαλογική συζήτηση,    ο μ ό φ ω ν α 

          Α    Π   Ο   Φ   Α  Σ   Ι   Ζ  Ε   Ι

     Εκφράζουμε την έντονη διαμαρτυρία μας για την υπ’ αρ. Κ5/52214/13.05.2025 απόφαση του

Υφυπουργού  Παιδείας,  Θρησκευμάτων  και  Αθλητισμού  Κ.  Βλάση και  για  τη  συνακόλουθη

Κ5/52222/13.05.2025  πράξη  της  Γενικής  Γραμματέως  Επαγγελματικής  Εκπαίδευσης,

Κατάρτισης,  Δια  Βίου  Μάθησης  και  Νεολαίας  Ο.  Καφετζοπούλου,  με  τις  οποίες  η  Σχολή

Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) Καρύστου «συγχωνεύεται» με τη Σ.Α.Ε.Κ.

Χαλκίδας. Ζητούμε την άμεση ανάκλησή της και αποφασίζουμε την έκδοση και  αποστολή  του

σχετικού ψηφίσματος. 

      Εγκρίνουμε το παρακάτω ψήφισμα:

Με  το  παρόν  ψήφισμα  εκφράζουμε  την  έντονη  διαμαρτυρία  μας  για  την   υπ’  αρ.

Κ5/52214/13-05-2025 απόφαση του Υφυπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και

για την  συνακόλουθη Κ5/52222/13-05-2025 πράξη της Γενικής Γραμματέως Επαγγελματικής

Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Δια Βίου Μάθησης και Νεολαίας, Ο. Καφετζοπούλου, με τις οποίες

η  Σχολή  Ανώτερης  Επαγγελματικής  Κατάρτισης  (Σ.Α.Ε.Κ.)  Καρύστου  καταργείται  ως

αυτοτελής διοικητική μονάδα και «συγχωνεύεται» με τη Σ.Α.Ε.Κ. Χαλκίδας.

Η αναφορά ότι η Σ.Α.Ε.Κ. Καρύστου «θα λειτουργήσει ως παράρτημα μέχρι τη συγχώνευσή

της» δεν είναι καθόλου καθησυχαστική, καθώς η σχετική διατύπωση δεν περιλαμβάνεται στην

κανονιστικού  χαρακτήρα  Υπουργική  Απόφαση,  αλλά  μόνο  στην  εκδοθείσα  απόφαση  της

Γενικής  Γραμματέως,  η  οποία  ως  διοικητική  πράξη  χαμηλότερης  ιεραρχικής  βαθμίδας,  δεν

παράγει δεσμευτικό αποτέλεσμα ούτε εξασφαλίζει τη συνέχιση της ύπαρξης της Σχολής, έστω

και  υπό  αυτή  τη  μορφή.  Επιπλέον,  η  απόφαση  αυτή  δεν  περιλαμβάνει  σαφή  χρονικό

προσδιορισμό, ούτε συνοδεύεται από ρητή θεσμική δέσμευση για τη διατήρηση της Σ.Α.Ε.Κ.

Καρύστου ως παράρτημα. Κατά συνέπεια, η έννοια του «παραρτήματος», σε συνδυασμό με τη

ρητή  αναφορά   συγχώνευσης  και  την  απουσία  κανονιστικής  κατοχύρωσης,  δεν  συνιστά

ουσιαστική συνέχεια της Σχολής, αλλά μια μεταβατική ρύθμιση, η οποία μπορεί να ανακληθεί

οποτεδήποτε.

Η Σ.Α.Ε.Κ. Καρύστου,  πρώην ΙΕΚ Καρύστου,   λειτουργεί  αδιάλειπτα από το έτος  2015.  Ο

Δήμος  Καρύστου  είναι   χαρακτηρισμένος  ως  ορεινός,  με  δυσπρόσιτο  οδικό  δίκτυο,  και

βρίσκεται περίπου 120 χλμ. (περίπου 2,5 ώρες οδικής απόστασης) από τη Χαλκίδα. Υπό αυτές
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τις  συνθήκες,  η  Σ.Α.Ε.Κ.  Καρύστου  θα  μπορούσε  να   διατηρήσει  την  αυτοτέλειά  της,

εντασσόμενη  στο  ευεργετικό  νομικό  πλαίσιο  που  ισχύει  για  ορεινούς,  νησιωτικούς  και

παραμεθόριους δήμους. Ωστόσο είναι η μοναδική από όλες τις Σ.Α.Ε.Κ. που συγχωνεύονται η

οποία εδρεύει σε ορεινό δήμο, τη στιγμή που όλες οι υπόλοιπες απέχουν περίπου 2,5 με 4 χλμ

και  χρόνο  10 με   40  λεπτά από τη  ΣΑΕΚ συγχώνευσης  και  δεν αντιμετωπίζουν  ανάλογες

δυσκολίες πρόσβασης. 

Η  διατήρηση  της  Σ.Α.Ε.Κ.  Καρύστου  υπερβαίνει  το  στενό  δημοσιονομικό  πλαίσιο,  καθώς

πέραν του ότι βρίσκεται σε δήμο χαρακτηρισμένο ορεινό, τα λειτουργικά έξοδα καλύπτονται εξ

ολοκλήρου από το  Δήμο Καρύστου. Έτσι η  συγχώνευση της με τη ΣΑΕΚ Χαλκίδας εγείρει

εύλογα ερωτήματα για την αναλογικότητα των αποφάσεων, ειδικά σε έναν τόπο που φιλοξενεί

δεκάδες αιολικά πάρκα και σηκώνει τεράστιο ενεργειακό βάρος χωρίς να αποκομίζει ουσιαστικά

ανταποδοτικά  οφέλη.  Κι  όμως,  αντί  ο  Δήμος  Καρύστου  να  ενισχυθεί  με  πρόσθετες

εκπαιδευτικές  δομές  (όπως  Πανεπιστημιακά Παραρτήματα με  αντικείμενο  τον  Τουρισμό,  το

Περιβάλλον,  τις  Ανανεώσιμες  Πηγές  Ενέργειας,   ή  άλλες  εκπαιδευτικές  δομές),  υφίσταται

ακόμη μία υποβάθμιση με τη συγχώνευση της Σ.Α.Ε.Κ. Καρύστου με τη Σ.Α.Ε.Κ. Χαλκίδας.

Για όλους τους παραπάνω λόγους: 

Διαμαρτυρόμαστε για την απόφαση συγχώνευσης και ζητούμε την ανάκληση της.

Η  απόφαση αυτή  έλαβε αύξοντα  αριθμό     45/2025.

……………………………………………………………………………………

Αφού  συντάχθηκε και αναγνώστηκε  το πρακτικό  αυτό υπογράφεται  ως ακολούθως.

                  Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                      ΤΑ   ΜΕΛΗ

                ΒΟΣΣΟΣ  ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ                                                          τ.σ.   τ.υ.    

   

Ακριβές  Αντίγραφο                                             

Κάρυστος   αυθημερόν

        Ο   Πρόεδρος                                                  

 ΒΟΣΣΟΣ  ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ                                                       
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